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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE FEVEREIRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 26.02.2020. 

 Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a quarta Sessão 

Ordinária do mês de fevereiro de 2020 (dois mil e vinte). Sob a Presidência do 

Vereador Gustavo Lawisch, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem 

do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Aloísio José 

Lehmen para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O 

Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e 

demais presentes. Em seguida solicitou aos demais pares que se manifestem caso 

desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 17 de fevereiro de 

2020. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em 

discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em votação, obteve 

aprovação unânime. Após, convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura 

do expediente do dia, que constou de: Projeto de Resolução nº 01/2020 do 

legislativo que dá nova redação ao § 1º do art. 8º e inciso IV do art. 9º da Resolução 

nº 03/2019, que estabelece critérios para concessão de diárias e/ou ajuda de custo 

para vereadores e servidores do Poder Legislativo Municipal de Tunápolis, Estado 

de Santa Catarina e dá outras providências. Moção nº 02/2020 de Apelo subscrito 

pelos Vereadores Arno, Aloísio, Gustavo, Inácio, Marlei, Flávio, Loivo e Leonardo 

solicitando que na pretendida Reforma da Previdência Estadual se dê tratamento 

igualitário à todos os integrantes da Segurança Pública do Estado de Santa Catarina, 

de modo que as regras de aposentadoria já previstas para os Policiais Militares 

sejam também estendidas às carreiras da Polícia Civil, Polícia Penal e IGP (Instituto 

Geral de Perícias).Convite da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Tunápolis (APAE) para programação de posse da nova diretoria, e entrega oficial do 

carro conseguido através do projeto PRONAS. Evento esse que acontecerá no dia 

03 de Março, às 13:30 horas nas dependências do Auditório da Casa da Cultura de 

Tunápolis. Feita a leitura do Expediente, o Presidente anunciou que para discussão 

de matérias do Expediente não houve nenhuma inscrição, sendo declarado 

encerrado o Expediente do Dia. Em seguida o presidente anunciou a Ordem do Dia, 

solicitando aos demais pares se concordam em incluir na Pauta do dia a votação do 

Projeto de Resolução nº 01/2020, e não havendo manifestações foi aprovado o 

pedido do Presidente. Em seguida anunciou que constava para a deliberação em 

segundo turno o Projeto de Lei nº 43/2019, e deliberação em turno único o Projeto 

de Resolução nº 01/2020. Começou colocando em segunda discussão o Projeto de 

Lei nº 43 de 23 de dezembro de 2019 que altera a Lei 97, de 14 de dezembro de  
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1990, que institui o Código Tributário do Município de Tunápolis, e não havendo 

manifestações a matéria obteve aprovação unânime. Seguindo a pauta, foi colocado  

em única discussão o Projeto de Resolução nº 01/2020 que estabelece critérios para 

concessão de diárias e/ou ajuda de custo para vereadores e servidores do Poder 

Legislativo municipal de Tunápolis, estado de Santa Catarina e dá outras 

providências. Sobre o Projeto pronunciou-se o Vereador Aloísio Lehmen, que 

ressaltou que por ter sido aprovado no ano de 2019, sendo que o objetivo do 

presente Projeto é tão somente incluir a possibilidade da propriedade do veículo 

utilizado para viagens ser do pai ou da mãe de Vereador/a ou Servidor/a, uma vez 

que essa era a intenção à época da última alteração mas, por um lapso, ficou de fora 

sem que a omissão fosse percebida, o que se pretende agora reparar. Em seguida 

colocado em votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade. Na 

sequência o Presidente comunicou que quatro vereadores estariam viajando para 

Encontro Estadual de Vereadores em Florianópolis, na próxima segunda dia 02, 

sendo necessário se deslocarem ainda na mesma noite até o aeroporto de Chapecó, 

sugerindo então que o horário de início da sessão seja antecipado para as 18 horas. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, o 

Presidente informou que para Explicações Pessoais houve a inscrição do Vereador 

Inácio Thomas e da Vereadora Marlei Bieger. Primeiramente passou a palavra ao 

Vereador Inácio que fez críticas ao Executivo Municipal, em função das melhorias 

que seriam feitas no Centro Esportivo 2 como a construção de banheiros e cozinha 

o que segundo ele foi prometido ser feito quando da aprovação da utilização de bens 

imóveis do Município de Tunápolis, por empresas, como incentivo ao 

desenvolvimento sócio-econômico do Município. Segundo ele já faz mais de um ano, 

e até agora nada foi feito. Conforme o Vereador Inácio a quadra de vôlei de areia 

também estaria abandonada, sendo que ninguém mais a utiliza devido à falta de 

manutenção. Em seguida pronunciou-se a Vereadora Marlei sobre o acontecido na 

Sessão Solene dos Jovens Vereadores do dia 17. Conforme ela durante a execução 

dos hinos, sejam eles nacional, estadual ou municipal o protocolo anuncia que todos 

devam estar em posição de respeito, sendo que as autoridades não deem as costas 

para a plateia, no caso não se voltando para a bandeira. Que somente na execução 

do Hino à Bandeira deve-se voltar de frente para a mesma. Solicitou que a partir de 

agora em solenidades oficiais do município e na Câmara de Vereadores proceda-se 

da maneira correta. Concluídas as falas dos oradores, o Presidente finalizou a pauta, 

declarando que não houve inscrição para a Tribuna Livre, declarou que, continuam 

em tramitação nas Comissões os Projetos de Lei nº 01, 02 e 03/2020. E, sem mais 

a tratar, convocou os Edis e convidou os demais para a próxima Sessão Ordinária 

no dia 02 de março, com início às dezoito horas, convidou os presentes para 

participarem da Audiência Pública logo após a sessão e declarou por encerrada esta 

Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada 

será devidamente assinada.  
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Tunápolis/SC, 26 de fevereiro de 2020. 

 

          GUSTAVO LAWISCH                                              ARNO MÜLLER 

     Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                                       LOIVO FRANCISCO ZOZ 

 1º Secretário                                                          2º Secretário  
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